
„Česká výzva - pravda pro budoucnost“ 

 

Poselství 
 

Již na konferenci OSN o životním prostředí v Nairobi bylo vyhlášeno hlavní heslo  

„Nepotřebujeme již tolik vědět, jako více dělat“. 

 

Následující text je zcela v souladu s myšlenkami příspěvků, které zazněly již na konferenci 

Tvář naší země - krajina domova v r. 2008. Jen jsme neuměli nebo nechtěli se odvážit si 

sáhnout na dno problému – na dno myšlenky – a hledali jsme jádro problému až v následcích. 

Ne v jeho příčinách!  
 

Toto je výzva pro celou komunitu osvícených lidí, která by mohla přinést impuls, jak se začít 

vyrovnávat s živelností a sebezničujícími faktory rozvoje lidské společnosti. Takové 

myšlenky (a činy, které by je následovaly) by mohly v příštích desetiletích pomoci napravit 

stále ještě zvratitelné škody na přírodě, na naší zemi. Zde představujeme jejich výběr: 

 

 „Česká výzva - pravda pro budoucnost“ 
 

1. Přestaňme opakovat chyby, o kterých víme, že ohrožují podstatu trvale udržitelného 

života! 

 

2. Začněme vychovávat naše děti, vnoučata i další populace již od narození ke 

skromnosti, šetrnosti, k omezení spotřebního i duševního konzumu! 

 

3. Vysvětlujme jim, že také nadbytečná akumulace majetku znamená znehodnocování 

přírodního bohatství! 

 

5. Vysvětlujme, že pracovat manuálně i duševně je rovnocennou a nenahraditelnou 

součástí a smyslem lidského bytí a že parazitovat na kreativní práci jiných vede 

k sebedestrukci lidského jedince i celých občanských komunit! 

 

… 

 

10. Učme sebe i nastupující generace předvídat budoucí důsledky našich dnešních a 

budoucích rozhodnutí, abychom nezpůsobili více problémů, než kolik jich za svůj život 

jsme schopni vyřešit. Ctěme „princip předběžné opatrnosti“! Přestaňme dělat ostudu 

svému označení homo sapiens - člověk moudrý. Tak, jak se chová dnes, není moudrý. 

 

 

Vyzýváme Vás, kteří chtějí přistoupit k této výzvě, k jejímu doplnění a hlavně naplnění – 

abyste i v duchu odkazu Ivana Dejmala přijali tuto výzvu jako svůj dokument a stali se jeho 

nositeli a šiřiteli. Tato výzva byla již zařazena do sborníku konference Tvář naší země - 

krajina domova v r. 2008.  

Petr Pakosta, Hora Svaté Kateřiny. Autor byl nebo v současné době je horník v dolech, učitel, 

starosta a místostarosta nebo člen samosprávy pohraniční obce; přítel a spolupracovník Ivan 

Dejmala, Jardy Stoklasy, sociologa Bohuslava Blažka a dalších.  

Petr Pakosta, petr.pakosta@iol.cz; viz též http://prokrajinu.cz/konference/ 
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